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Exercice n°1 : 1,75 points
Compléter le QCM suivant en cochant les cases qui conviennent :

 La fonction 
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 La fonction 
[image: image2.wmf]2

f:2

x

a

 est : 



( constante

( linéaire

( affine

( non affine

 La fonction 
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 La fonction 
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 La fonction 
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Exercice n°2 : 2,5 points
Soit une fonction f définie sur ( dont on donne le tableau de variation suivant.

	x
	( 20                 (8              
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a) Combien de solutions a l’équation f(x) = 2 ?

Réponse : 

b) Donner un nombre ayant 4 antécédents par f ?

Réponse : 

c) Donner un nombre ayant exactement 3 antécédents par f.

Réponse : 

d) Déterminer le minimum de f, puis le maximum de f.

Réponses : 

e) Compléter les phrases suivantes par < ou > : 
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Exercice n°3 : 2,5 points
Cinq droites D1, D2, D3, D4, D5 sont tracées dans le repère ci-contre.

Déterminer les expressions des fonctions affines f1, f2, f3, f4, f5 représentées respectivement par les droites D1, D2, D3, D4, D5 et répondre ci-dessous.
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Exercice n°4 : 1,5 points
On donne le tableau de signe d’une fonction f définie sur [(4 ; 6].
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1) Déterminer le signe des images suivantes :


f((3), 
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Réponse : 

2) Résoudre l’inéquation f(x) ( 0.

Réponse : 

3) On donne les renseignements supplémentaires suivants : la fonction f admet un maximum pour x = (2 , f((4) = 1 et f(6) = 2. 

Tracer alors dans le repère ci-contre une courbe susceptible de représenter la fonction f. 
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Exercice n°5 : 3,25 points
On donne les fonctions affines f et g définies par 
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1) Construire la représentation graphique de chacune des fonctions dans le repère ci-contre. 

2) Calculer l’image de – 3 par f. Calculer 
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3) Déterminer l’antécédent de 0 par f et par g.

4) Résoudre par le calcul l’équation f(x) = g(x).

5) Dresser le tableau de signes de la fonction g.

6) Dresser le tableau de variation de f sur l’intervalle [( 4 ; 6].

Exercice n°6 : 1,25 points
L’image de (5 par la fonction affine f est 3 et l’image de 2 par la même fonction est 9.

La fonction f peut s’écrire sous la forme 
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Déterminer cette écriture. Vous montrerez les calculs.

Exercice n°7 : 1 point
Le tableau suivant donne l’image de trois nombres par la fonction f.

	x
	(3
	2
	5

	f(x)
	(22
	3
	18


La fonction f est-elle affine ? Justifier votre réponse.

Exercice n°8 : 0,5 point
Voici la factorisation en facteurs premiers de deux entiers :
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Trouver les facteurs p1 et p2.

Réponse : 

p1 =                      et 

p2 = 
Exercice n°9 : 5,75 points
On considère la figure suivante :
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1) Lectures graphiques et constructions : 

a) Déterminer les coordonnées des points O, A, B, C.

b) Construire le point D tel que ADCO soit un parallélogramme, puis lire les coordonnées de D.

c) Lire graphiquement les coordonnées des vecteurs 
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d) Construire le point N tel que : 
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 , puis lire graphiquement les coordonnées du point N.

e) Construire le point J milieu du segment [AC] , puis lire graphiquement les coordonnées de J.

f) Construire les points E et F tels que : 
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Dans la suite du problème, on utilise les coordonnées des points O, A, B, C et des vecteurs 
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 déterminés à la question 1). Les détails des différents calculs doivent apparaître sur la copie.

2) a) Calculer les coordonnées du vecteur 
[image: image36.wmf]AN

uuur

 défini par  
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b) En déduire les coordonnées de N.

3) Calculer les coordonnées du point J, milieu du segment [AC] .

4) a) E et F sont les points définis par 
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. Calculer les coordonnées des points E et F.

b) Calculer les coordonnées des vecteurs 
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c) Que peut-on en déduire pour les vecteurs 
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 puis pour les droites (EF) et (BC) ? Les réponses doivent être correctement justifiées. 
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